

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
Égész évre — 230 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
Hunyad-utca 5. szám.
(Volt városi tejesarnok.)
Telefon: 506.

Vidéki előfizetési árak
Égész évre — 300 K
Fél évre — 180 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. június 13.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KONNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 128. sz.

Letartóztatták a rendbontókat.

Simonyi Semadam a választások után mond le. — Előterben Rubinek miniszterelnöksége. — Apponyi csak szilárd jogrend alapján venné át a kormányt. — Egy tárca a szocialisták részére.

Budapest, június 12. A rend biztosításának törvényes kereteit a honvédelmi, belügyi és igazságügyi miniszteriumok határozzák meg.

A rend biztosításával a kormány összeállításában is változások fognak beállni.

Apponyi Albert gróf azt a véleményt fejtette ki illetékes tevézők előtt, hogy oly kabinetnek kell alakulnia, mely

valamennyi társadalmi rétegnek képviselőjét jelenti és magában foglalja a szociál demokráta munkásság exponensét is.

Ennek az erőnek érvényesülése érdekében, melynek különösen a külfölddel szemben való hatása, Apponyiszót emel a nemzetgyűlésben. A válság kérdése a jövő héten dül el, amikor megjelennek a nemzetgyűlésben a tisztántul kerületek képviselői is.

Budapest, június 12. A tisztántul választások holnap folynak le és az eredmény valószínűleg döntő lesz a pártok helyzetére.

Budapest, június 12. Ma összeült a minisztertanács s nagyfontosságú határozatok, intézkedések és rendelkezések történtek a rend helyreállítása, az ország konszolidációjának és nyugalmanak megszilárdítása érdekében. Ez intézkedések következtében a kormány helyzete stabilizálódott s így esznek azok a feltevések, amelyek szerint a kormány összetételében eltérések várhatók.

Politikai körökben azonban úgy tudják, Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök, a tisztántul választások után maga kíván távozni. A választások után lehet, hogy a pártok számarányának megfelelőleg változások lesznek a kormányban, de erre vonatkozólag még nem alakult ki pozitív vélemény.

Hire jár, hogy a disszidens csoport akciója révén a két kormányzópart részéről a tisztántul választások után további lépések történnek az együtt működés irányában. Ezzel kapcsolatban Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter a következőket mondta:

— Egyáltalában szó sincs a kis-

gazdapárt fuzionálásáról, de az bizonyos, hogy a béke véglegesítéséig, a ratifikálásig minden párt viseli a felelősséget és így természetes, hogy a két kormányzópart koalícióban marad. A viszony a tisztántul választások után javulni fog s így a kérdés élet veszt, megszűnnek a további nehézségek, nyugvópontra jut a dolog és ezzel nyugodtabb lesz a nemzetgyűlés működése is.

Ha Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök tényleg távoznék, miniszterelnöknek Rubinek Gyula, a legerősebb párt vezetője jöhet számításba.

Ez esetben Nagyatádi Szabó István lenne a földművelésügyi miniszter s a földreformot már ő vinné keresztül. Nincs kizárva, hogy ha addig a teljes rend megszilárdul, maga Apponyi Albert gróf válja a kormány vezetőjét, de az esetben a kormány nagyobb rekonstrukción menne keresztül.

Beavatott kelyről nyert értesüléseink szerint a jogellenes cselekedetek megtorlására erőteljes nyomozás indult meg s egyes terhelteket már is őrizetbe vettek.

Budapest, június 12. Patacsy Dénes honvédelmi államtitkár visszatért a Duna-Tisza közen tett utjáról és jelentést tett Soós Károly hadügyminiszternek, majd pedig Horthy Miklós kormányzóknak. A sajtó képviselői előtt Patacsy államtitkár odanyilatkozott, hogy a Héjjas-léle különítményről elterjedt hírek messze túllépik az igazságot és részben meg nem történt dolgokról szólnak, másrészt a megtörtént atrocitásokat mértéken felül túlozták.

Budapest, június 12. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának ma esti ülésén Kohl József szóvá tette a külföldi szállító munkásoknak azt a szándékát, hogy

Magyarországot június 20-tól kezdve bojkott alá helyezik.

Vass József dr. válaszlát a felszólalásra s erősen kritizálta Teleki Pál gróf külügyminiszter politikáját s többek között a következőket mondotta:

— A külügyminiszter nem tudta kihasználni a helyzetet. A békeszerződés feltételein csak erőteljes kez-

ember tudott volna változtatásokat eszközölni. Amire a legnagyobb szükség volt, Teleki nem tudta ellensúlyozni az antantnál céltudatosan elterjesztett híreket, amelyek mind a fehér terrorról szóltak. A külügyminiszter nem tudta utánozni Pasicot és Venizeloszt s nem szakított a ballplatzi irányval.

A pártban úgy tudják, hogy Teleki lemond s ez esetben helyére csak Andrássy Gyula gróf jöhet. Valószínű, hogy Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök is lemond és utóda Apponyi Albert gróf lesz.

Asquith a magyar béke revízióját követeli.

Berlin, június 12. Antant információk szerint Angliában a magyar békeszerződés revíziójával kapcsolatban új szempontok és törekvések jutnak előtérbe. Elsősorban az angol protestáns egyházak körében alakult ki az a felfogás, hogy Erdély protestánsainak sorsa nincs biztosítva. Egyre szélesebb körökben merülnek fel aggályok, amelyek a magyar békeszerződés tarthatatlan voltára vonatkoznak. Különös súlyt ad a hangulat változásnak az a körülmény, hogy Asquith, aki a béketárgyalások tartama alatt nem avatkozott az egyes békeszerződések részleteibe, most behatároltan tanulmányozza elsősorban a magyar békeszerződés revíziójának kérdését. Asquith e tekintetben érintkezésbe lépett az angol munkás párttal is, hogy minél több oldalról nyerjen tájékoztatást a magyar kérdéstről. Valószínű, hogy a közel jövőben az információk alapján Asquith kifejezetten lép fel Lloyd Georgeval szemben, a magyar békeszerződés felülvizsgálása és Magyarország életképességének biztosítása céljából.

Lengyel győzelem a Beresinánál.

Varsó, június 12. Június 9-én a Beresinánál megkezdődött nagy esete a lengyelek nagy győzelmével végződött. Június 9-én támadásba mentek át a lengyelek és az ellenséges had rök zömét döntően megverték. Eddig 300 foglyot és 50 gépfegyvert számoltak össze.

Olasz vereség Albániában.

Róma, június 12. Az albán harc-
téri jelentés szerint az olaszok sok foglyot és hadianyagot vesztek. Tepelényi helyőrségének teljesen felszerelt 400 embere az ellenség kezére került. Az „Epoca” jelentése szerint az olaszok kiűrtették Santi Carentát. Valona megvédése nem jelentéktelen áldozatokkal járt. A felkelők számát kilécezerre becsülik. A Tribuna azt írja, hogy az események komolyabbak, semmint tudják és szinte katasztrófálisan érintik Olaszországnak a Balkánra való tekintélyét.

Halálra ítélt túszyilkos.

München június 12. A néptörvény-
szék ma hozott ítéletet a Rottér Ferdinánd kalapos ellen a túszyilkosságában való részsége miatt. Hét évi fegyházra ítélték. A másik vádlottat halálra ítélték. E pör miatt a forradalmi üzemi tanácsok tegnap tilést tartottak, amelyben az általános sztrájk kimondását követelték arra az esetre, ha a vádlottakat halálra ítélik. Az általános sztrájk eszméje azonban a gyűlésen igen csekély viszhangra talált.

Nem lesz délutáni villamosforgalom Budapesten.

Budapest, május 12. Illetékes helyen felmerült az a terv, hogy az Egyesült Villamos Vasutak forgalma a nyári hónapok alatt délután 3-tól 5 óráig szüneteljen, miután ezen idő alatt aránylag kevés az utas. Ezzel szemben meghosszabbítanák az esti forgalmat egészen fél 11 óráig.

A német kormányválság.

Berlin, június 12 (Wolff ügynökség.)
Müller birodalmi kancellár ma visszadta a kabinetalakítási megbízást a birodalmi elnöknek. Az elnök ezután Heinze dr. képviselőt, a német néppárt elnökét hívatta külön tanácskozásra magához. (MTI.)

Bombamerénylet a török miniszterelnök ellen.

Cairo, június 12. Nossim basa miniszterelnök ellen bombamerényletet követtek el, melynek következtében három ember megsérült. A basa séretlen maradt.

Jugoszlávia örökli Albániát.

Bécs, június 12. Beigrádi jelentések szerint Essad pasa és Jugoszlávia kormánya között megegyezés jött létre, amelynek értelmében Jugoszlávia biztosítja Albánia önállóságát és elismeri Essad pasa kormányzóságát. Essad halála után Albánia birtoka Jugoszláviára megy át.

Cipők nagy választékban kaphatók KLEIN SÁNDOR cipőáruházában. Városháztér 15.

Tőzsde.

Budapest, június 12. Ma szünetelt a tőzsde hivatalos forgalma, de azért már a kora délelőtti órákban meg lehetősélt az üzletmenet fejlődött ki a magánforgalomban. A kereslet lényeges volt, mert a kontremín lássan próbál fedezni. Pénzt azonban inkább csak a tegnapi zárlaton kínáltak a részvényekért, így azonban nem akadt ár. Különösen nagy volt a vételkészség a hajospapírokkal szemben. Keresették továbbá a Foresztát is arra a birre, hogy a tőzsdetanács döntése alapján a napokban az olasz bevezetéssel egyidejűen Budapesten is piacra kerül.

A valutapiacra a következő kurzusok fordultak elő: Márka 478—80, dollár 178—164, szokol 385 és lei 384.

A devizák ára a budapesti piacon a következő volt: Prága 385—392, Berlin 457'5, Bécs 107'5, Milánó 10—50.

Dél felé az üzletet megélénkítette az a hír, hogy az Angol Magyar Bank kétszáz ezer részvénye az eredeti terv szerint távol marad a piactól és nem fogja terhelni a budapesti piac felvívó képességét.

Zürich, június 12. Június 12-én deviza megnyitás: Berlin 14, Prága 12 40, Budapest 3'10, Bécs 3'95, osztrák lebeljegyzett korona 4.

Zürich, június 12. Devizazárlat június 12-én: Berlin 14, Prága 12'50 Budapest 3'15, Bécs 3'90 és osztrák bélyegzett bankjegy 4.

Tilos a francia tisztviselők szervezkedése,

Páris, június 12. Az általános munkás szövetség ellen bírói eljárást indítottak, mert tagjai közé a törvény által meg nem engedett módon felvette az állami tisztviselők szakszervezetét is. A kormány a kamarában javaslatot terjesztett elő, amely az állami tisztviselőknek megtiltja a szakszervezetekben való szervezkedést és a sztrájkban való részvételét.

Az osztrák állam válsága.

Bécs, június 12. A belpolitikai válság megoldása céljából folytatott tárgyalások Seitz elnök és a pártvezérek között nagyban előrehaladtak. Egyelőre azonban döntés nem várható, sem egyik, sem másik irányban.

Bécs, június 12. Renner a parlament folyosóján fültanuk előtt így nyilatkozott: Eppen most kellett ennek történnie, amidőn tízezer emberre van szükségünk Nyugat-Magyarország részére. Renner ezen nyilatkozatából arra lehet következtetni, hogy Renner és társai minden áron fegyveres konfliktusba akarnak Magyarországgal keveredni.

A Bécsi Távirati Iroda jelenti; hogy Renner dr. sem ilyen sem más oly irányú nyilatkozatot nem tett, melyből arra lehessen következtetni, hogy Ausztriát, Magyarországgal fegyveres konfliktusba akar keveredni.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Az üzlet világából.

A tükör nem tehet arrol, ha az, aki belenézi csunya, és csunyát mutat neki vissza. Megdöbbenő a kép, amit Teleki gróf külügyminiszter a t. Ház elé terjesztett. A szerbek magyartüldözéséről beszélt, amire felhívta az entente figyelmét és bár a szerbek, románok stb. atrocitásáról jegyzék jegyzéket követ, az entente nem is válaszol. Most látjuk csak, mily nagy horderóval bír gróf Apponyi Albert jászberényi ékesszólása a rendcsinálásról, amikor egy sürgős interpelláció kapcsán gróf Teleki megvilágítja a külügyi helyzetünket. Az entente nemválaszolásából sejtethetjük a választ. A válasz röviden ez: Kezdjétek Ti!

Friedrich István külpolitikájának az a bázisa, hogy az entente szétmállóban van. Igaz, hogy a nyílt színen az a kép tarul elénk, hogy ott is marakodnak, ott sem szünet tejtől minden. Az olasz a franciával, az angol az amerikaiával, a japán az amerikaiával, mint hűség-

szövetséges társakhoz illik, állandóan farkasszemet néznek egymással. De amikor a békeszerződés egyes paragrafusainak a végrehajtásáról van szó, rögtön egységes akarattal állunk szemben. Látuk akkor, amidőn a franciák megszállták a majnai Frankfurtot és a Ruhrvidéket. Azonkívül jutnak olasz csapatok Teschen vidékére, angol csapatok a törökök ellen, francia csapatok a lengyelek támogatására stb. Mindebből pedig sokat láthatunk és következtethetünk.

Krausz Simi, a szenális bankár több heti távollét után hazaérkezett Londonból, Madarassy Beck báró Párisból. Máskor, ha ilyen utak hazaértek tele voltak a lapok, hogy mi mindent végeztek. Szereztek új külföldi kölcsönöket, új bankösszekötéseket aminek végeredményében a magyar mezőgazdaság, ipar és kereskedelem látta hasznát. Most az egyszer üres kézzel jöttek haza!

R. J.

HIREK

Segítséget.

A napilapok cikkeik egész tömkelegével igyekeztek felhívni kompetens körök figyelmét arra a nagy nyomorra, arra a ki nem fejezhető szenvedésre, amelyben a munkások és hivatalnokok ezrei élnek, — de eredménytelenül. Hihetetlen dolog, hogy emberek, vezetőállásban levő egyének olyan szociális érzéktől mentesek és minden humánus érzés hiányában legyenek, hogy nem látják a nyomort és nem veszik észre a nélkülözést, miben embertársaik ezrei élnek.

A szegénység, a szenvedés, a nélkülözés szomorú órái, kínos, keserves napjai nem akarnak elmúlni, a szorgosan dolgozó kezek szomorú helyzetén senki sem tud, vagy nem akar segíteni. A társadalom ama osztálya, mely sok éveken át tehetetlen megadással tűrte, viselte a végzet reászába nyomort, ma már hangot ad és kitör belőle a fájdalom, a sok éven át leplezett kesergés. Az a hivatalnok, aki régen — éhesen is — adta urát, ma már megörve a sok nélkülözéstől, fájdalmasan árulja el sorsát.

Az élet unalmasan színtelen, kedvtelen napjai ellillannak. Minden meg a maga megszokott útján, csak a nyomor és szenvedés áll csökönnyösen, melyen pedig minden eszközzel változtatni kell.

A társadalom érdeke, hogy sürgősen, habozás nélkül enyhítsék a gyári munkásnak és hivatalnoknak már-már tűrhetetlen helyzetét, hiszen fontos gazdasági és nemzeti érdekeink kívánják, hogy ambiciózus, törekvő, kedvvel dolgozó munkásai és hivatalnokai lesznek ennek a sokat szenvedett országnak. Már pedig hogyan kívánhatunk eredményes munkát attól a gyári munkástól, aki a verfényes, forró nyári napokat a gyári mártírok izzasztó kohóinál, vagy a kőszénbányák mélységeiben tölti és még életkedvét, energiáját a nehéz, fárasztó munka emészti, ideg-

zetét, lelkierejét a lét nehéz küzdelmei, a létfenntartás ezernyi gondja teszi próbára. A hivatalnoktól fontos, felelősségteljes és lelkiismeretes munkát kíván a hivatal, de viszont senki sem igyekszik a szerezésénél sorsüldözötteknek az életkörülményeit türethetővé tenni.

Uraim! Ne késsünk sokáig a társadalmi egyenlőtlenséget reparálni, igyekezzünk a nélkülözők ezreinek bajait enyhíteni mert hatodik éve már, hogy mindig csak szónokolunk, hat éve már, hogy állandóan csak ígérgatunk. —ig

— Tíz órákor kapuzárás. A rendőrség vezetőjének mai rendelete értelmében a miskolczi háztulajdonosok este tíz órákor kötelesek a kapukat bezáratni. A házmeisternek járó kapupénz — a fővárosi rendelettel azonosan, — este 10-től éjfélig 20 fillér és 12 órától reggelig 40 fillér, minden kapunyitás után. Ha több személy nyer egy és ugyanazon időben bebocsájtást, úgy csak egyszeri díj fizetendő.

— Benzin és sósav kapható az „Aranykereszt” drogériában Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Meghívó. A miskolczi ipar- és kereskedelmi bizottságába a segédtagok megválasztása végett az ipar- és kereskedelmi bizottság (Kosztuth u. 13.) földszinti tanácstermében 1920 június 27. napjának d. u. 3 órájára újból meghívom. Miskolc, 1920. június 11. Iparhatósági bizos.

— A Diógyőr-Vaegvári Hírlap szerkesztősége ezúton értesíti a közönséget, hogy a lap a nagy papírhány miatt egy ideig szünetelni fog.

— Izraelita leányegyleti Miskolc-on. A vallás és közoktatásügyi miniszter a Miskolczi izraelita leányiskolának, egyelőre az első osztálya részére a nyilvános jogot megadta. A magán vizsgákra a kérvények az izraelita hitközség iskolaszékéhez már beadhatók.

— Tisztelegés a kormánybiztosnál. A miskolczi posta tisztikara tegnap délelőtt Szerbák postafőnök vezetésével tisztelegő látogatást tett Lichtenstein kormánybiztosnál, akiknek a küldetésük tolmácsolta a posta egész tisztikarának a szerencse kívánatát és örömet.

— Analfabétatanfolyam Miskolc-on. Az Országos Közoktatásügyi Tanács ártirt a miskolczi tanfelügyelői körhöz, hogy a tanköteles koron túl levő analfabéták részére tanfolyamot szervezzen. A tanfolyam látogatása ingyenes és minden költséget az Országos Közoktatásügyi Tanács fedezi.

— Meghívó. (15097—ki. 1920.) Miskolczi thjf. város törvényhatósági bizottsága f. évi június hó 17-én, esütörtökön délután 3 órákor a városi színház nagytermében rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 1. A m. kir. belügyminiszter ur 3660—1920. sz. leirata Gedeon Aladar kerületi kormánybiztos felmentése, egyben homródi Lichtenstein László Miskolc város főispán kormánybiztos kinevezéséről szóló 3661—1920. sz. belügyminiszteri leirat. 2. A városi tanács bemutatja a város házi és egyéb pénztárainak 1920. évi költségelőirányzatát. Ezen közgyűlésre a törvényhatósági bizottság tagjait és a nagyközönséget tisztelettel meghívom. Miskolc 1920 június 11-én. Dr. Hodobay Sándor helyettes polgármester.

— Női kalapalkítások, diszítések jutányos áron készülnek Papszer-utca 10. szám alatt.

Angol férfi és női ruhaszövetek érkeztek

Fabián József áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

A Pannonia-kávéházban naponta Palócz Kálmán budapesti zenekarával muzsikál. — Fagyalt. — Jegeskávék. — Hűsítő italok. — Hideg vacsora.

A városi tisztviselők fizetés-javítása. Szombaton délután tárgyalta a pénzügyi bizottság, a városi tanács által javasolt tisztviselői fizetések rendezésének ügyét. A pénzügyi bizottság a városi tisztviselők fizetés emelésénél a vármegyei tisztviselők fizetés emelési táblázatát, mely 1.945.000 koronát tenne ki, elvetette és a főszámvevő által a szakbizottság véleményezésével a városi táblázatot vette alapul, mely a 40 százalékos fizetés javítás mellett 1.647.000 koronát tesz ki. A város ezen költség fedezésére vonatkozólag a főszámvevő előterjesztése alapján az 1.647.000 korona teherből 300.000 koronát a kispénztárak jövedelméből 300.000 koronát a pótdadónak 80 százalékról 100 százalékra való felemelésével a fennmaradó egymillió koronát pedig az 1920. évi költség előirányzattal óhajta fedezni. A tisztviselői fizetések javításával kapcsolatosan, a pénzügyi bizottság foglalkozott a vízvezetési ügyeket intéző tisztviselők fizetés javításával is és azt a városi tisztviselők fizetés javításával egyformán fogja elintézni.

Versenytárgyalási hirdetmény. (12398—ki. 1920.) Miskolczi thif. város tanácsa ezennel zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet Görömböly-Tapolca fürdőn építendő transzformátor ház kőműves munkáira. Ajánlatok június hó 19-én déli 12 óráig a városi mérnöki hivatalnál adandók be, ahol a tervek és feltételek megtekinthetők s az ajánlati úrlapok beszerezhetők. Miskolc, 1920 június 11-én. Dr. Hodobay Sándor helyettes polgármester.

Köszönet az izr. nőgyógyászoknak. A miskolczi izraelita nőgyógyászok ma a vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól az alábbi levelet kapta: Borsodvármegye és Miskolczi thif. város kir. tanfelügyelőjének jelentéséből örömmel értesültem arról, hogy a Nőgyógyászati Miskolczi városában fennálló oktatási intézetek tanulói közül a tel folyamán felekezeti különbség nélkül mintegy 180 gyermeket részesített meleg ebédben és hogy az egyetnek ezen áldozatkészsége 70.000 K értéket képvisel. Nagy örömmel szolgál, midőn az egyetnek a népoktatás érdekében tanúsított ezen nagylelkű hazafias áldozatkészségéért őszinte elismerésemet és köszönetemet nyilvánítom. Budapest, 1920 május 29-én. Haller s. k.

Megszökött katonai fogoly. Az elmúlt este 9 órakor Ziegelbaun Lajos batörök eddig ismeretlen módon megszökött a miskolczi Rudolf-laktanyából. A katonaság megkeresésére most az államrendőrség is keresi a szökevényt.

A detektívek új hivatalhelyisége. Megirtuk tegnapi számunkban, hogy az államrendőrség detektívtestületét a vármegye kilakoltatta. A város polgármestere ma a rendőri nyomozó osztálynak ideiglenesen a Városháza kistanácstermét engedte át.

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat
CEGTELJADONOS:
STIASNY KÁLMÁN
Miskolc, Szemere-u 3. Telefon: 887.

Tizenöt napi fogházra ítélték Palágyit.

A mai vallomások. — Perbeszédék. — Az ítélet és indokát.
(A Reggel tudósítójától.) Ma folytatták a Palágyi ügy tárgyalását. Az első tanu dr. Rosenberg Márton volt, aki szerint Palágyi politikai színezetű nyilatkozatot nem tett. Dr. Tyrnauer Márk vizsgálóbíró azt vallotta, hogy kétszer hallgatta ki Palágyit. Az első kihallgatása a Rudolf-laktanyában történt. A valómást sietve vették fel, Palágyi nagyon izgatott volt és ezek miatt nem is nagyon figyelt oda, mikor az inkriminált kifejezéseket felolvasta előtte. A második kihallgatás már nyugodtabban folyt le és ekkor Palágyi visszavonta beismerő kijelentéseit. Ujvári Dezső kihallgatása után a perbeszédre került a sor.

Dr. Lukács János kir. ügyész vádbeszédében az izgatást beigszoltak látja és Palágyi megbüntetését kéri. Dr. Friedmann Miksa védőbeszédében a vad tarthatatlanságát fejtegette és felmentő ítéletet kér.

Az ítéletet az elnök délután fél ötkor hirdette ki. A bíróság büntőnek mondta ki Palágyi Lajost az izgatás vétségében és ezért

tizenöt napi fogházra ítélték, melyet kitöltöttnek vettek.

Az elnök indoklásában kifejtette, hogy a bíróság csupán az izgatás vétségét látja fennforogni és a Palágyi által használt hasonlat magában véve nem volt izgatós természetű, de azzá lett annál fogva, hogy beszédét nagyszámú munkásság jelenlétében tartotta meg. A bíróság a sok enyhítő körülményt is figyelembe vette és ezért szabott ki enyhe büntetést.

Az ítéletben a kir. ügyész megnyugodott, ellenben Palágyi és védője felebbezést jelentettek be. Az adatokat a budapesti táblához terjesztik fel döntés végett.

Ki kerüljön a lakáshivatal élére.

A miskolczi törvényszék elnökének nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Megirtuk, hogy a tegnapi tanácsülésen a városi tanács azt a határozatot hozta, hogy felkéri a törvényszék elnökét a lakáshivatali elnöki tisztség egy menekült bíróval való betöltésére.

Munkatársunk a közérdekű ügyben mai napon beszélgetést folytatott dr. Láng Ernő, kuriai bíró, törvényszéki elnökkel, aki a következőket mondotta:

A lakáshivatal, a nagyközönség legfontosabb életérdekeit szolgáló szociális intézmény s a polgármester és a tanácsnak abban az óhajában, hogy a lakáshivatal élére egy ítéltbíró álljon, a bírói kar iránti bizalomnak megnyilvánulását s a bírák által végzett komoly munkának és tárgyilagos, pártatlan eljárásnak elismerését és megbecsülését látom s nem tagadom, hogy jólelkű érzéssel vettem ezt tudomásul.

Sajnos, a kérdés ily megoldása szervezeti akadályokba ütközik. A vidéki városok lakáshivatalainak szervezetét az 1552—1920. M. E. sz. rendelet 30. § a szabályozza. E lakáshivatalok elnökét a tanács választja s a lakáshivatal ügyrendjét a tanács állapítja meg. Az elnök közigazgatási szerv s a polgármester és a tanács felügyelete és ellenőrzése mellett, esetleg utasításai szerint működik. Az ítéltbírák működését fennálló szabályaink értelmében viszont csak saját felügyeleti hatóságaink ellenőriz-

hatik s fegyelmi szempontból is csak saját fegyelmi hatóságainak vetethők alá.

A rendelet 30. § a szerint a vidéki lakáshivatalok elnökhelyettesei is csak nyugdíjazott bíró lehet. Budapesten ítéltbírákból alakult miniszteri biztosság intézi a lakásügyeket. Erre nézve azonban külön szervezeti szabályok készültek.

Ahhoz tehát, hogy a felügyeletem alatt álló ítéltbírák valamelyike a Miskolczi városi lakáshivatalnak kétségtelenül nagy tapasztalatot, komoly megfontoltságot és kiváló szociális érzelmet igénylő elnöki tisztséget eiválalhatta, a lakásügyek szabályozásáról szóló 1552—1920 M. E. sz. kormányrendelet szervezeti részének teljes magyarázatására volna szükség.

Enelkül azonban a bírói karra nézve kétségtelenül megítélendő óhajnak eleget nem tehetek.

A törvényszéki elnök kimerítő nyilatkozata szerint a lakáshivatal élére ítéltbíró nem kerülhet. Mi nagyon szívesen láttunk volna az elnöki székben egy komoly, tapasztalt, széles látókörű bírót, de miután ez nem lehetséges, más irányban kell orientálnunk. Azt hisszük, hogy a tanács alapos körültekintés után fog találni Miskolczon olyan férfiut, aki a nagy horderejű állást a lakosság közmegelegedésére fogja betölteni.

Árverés. (14571—ki. 1920. sz.) A proletárarucsera akció és a pályaudvari áruátvételi kirendeltség felszámoló bizottsága Budapesten versenytárgyalás útján mintegy 9000 drb. ezüst nickel férfi és női zsebrókat fog árverezni. A versenytárgyalási ajánlatok folyó évi június 25-ig bezáróan nyújtandók be. A versenytárgyalási feltételek, valamint erre vonatkozó egyéb tudnivalók a közigazgatási iktató hivatalban a hivatalos órák alatt az érdeklődők rendelkezésére állanak. Miskolc, 1920 június 11. Dr. Hodobay Sándor helyettes polgármester.

Elütötte a villamos. Szombaton délelőtt Ujdiosgyőrben, a „Drekszler“ megálló mellett, a villamos elgázolta Polaczik N. vasgyári fuvaros kocsiját. A fuvaros könnyebben, míg a ló súlyos sérüléseket szenvedett. Az esetről a vasgyári államrendőrség jegyzőkönyvet vett fel.

Eilopott lószerszám. A szirma-bessenyői csendőrség táviratilag tudatta tegnap a miskolczi rendőrséggel, hogy Burger Sámuel szirma-bessenyői földbértő istállójából ismeretlen tettes lószerszámot és egy nyergel, 10.000 korona összértékben ellopott. A tolvajt keresik.

A városi gázgyár ügye. A pénzügyi bizottság szombaton délutáni ülésén foglalkozott a városi gázgyár ügyével. A pénzügyi bizottság ülésén Hodobay Sándor dr. helyettes polgármester a gázgyár ügyének eddigi helyzetét ismertette kérte a bizottság azon véleményét, hogy a város a felajánlott 1.300.000 koronával saját tulajdonának megváltása a gázgyárat, avagy tárgyalásokba bocsátkozva a részvénytársaság megalkakulása mellett foglalja állást. A pénzügyi bizottság, Lichtenstein László főispán kormánybiztos, Neumann Adolf, Halmos Géza dr. és Györy Gyula bizottsági tagok hozzájárulása után úgy döntött, hogy a gázgyár megváltásának kérdését, a helyettes polgármester javaslata szerint a kikért szakértői véleményezés beérkezéig függőben hagyja.

Nyilvános nyugta és köszönet. Egyetünk céljaira legutóbb a következő kegyes adományok folytak be: Kovács Mórné és Komény Péterné 100—100 K, Rotter Ignác a Weizner Ödöné rav. alája szánt koszorú megváltása c mén 20 K, Fuchs Csika és Balajti Zoltán esküvőjén két urleány gyűjtése 151 K. — Tempóni adományok: Weiszlovits Samu 500 K, Pataki Soma 200 K, Rosenberg Gyula 100 K, Wiesner Ignác, Kóna Ármán és Kálmán Mór 50—50 K, Gelmann Dániel 20 K. Ezen adományokért gyámoltjai nevében is hálás köszönetét fejezi ki a miskolczi izr. nőgyógyászok.

Elfogott terrorista. Ma kísérték be az ügyészéi fogházba Buris János terroristát. Minthogy működésének helye megállapítást nem nyert, Budapestre szállítják.

Letartóztatott csempészek. Peplák János, Roznyanszky István, Klein Jenő, Bialkó János, Czeizler Hermann abaujszántói lakosokat a napokban az abaujszántói csendőrség elfogta, mert a demarkációs vonalon át lovakat akartak kicsempészni. Ma hozták be a társaságot az ügyészéi fogházba.

Hunyadi József első nagyszabású bűnügye hetfő kerül tárgyalásra. Az érdeklődés oly nagy, hogy a jegyek nagy részét már elkapkodták. A tárgyalás érdekességét fokozni fogja, hogy szenzációs fejlemények várhatók, amelyekről most még nem beszélhetünk, de ezek a bűnügyet egészen más mederbe terelhetik.

A hernádnémeti munkástanács a bíróság előtt Ma itekezett a dr. Rácz Gyula törvényszéki tanácselnök vezetése alatt álló tanács Jantek János, Matrac József, Zsadányi Lajos, Enyedi László és több társuk felett, akiket a kir. ügyészség zsarolás, orgazdaság és személyes szabadság megsértésével vádolt. Az a vad ellenük, hogy a Harkányi báró uradalmat szocializálni akarták, Simey Imre földbirtokos tehenét elhajtották és Arvay Lajos intézőt a vöröskőnél fejlejtették, akik halálra ítélték. Arvayt azután egy orvos megszánta és elmebajt konstatálva rajta kiszabadította. A mai tárgyaláson egy vad sem nyert beigazolást és valamennyi vádlottat felmentették. Az ítélet jegerős.

Schroll schiffonok, rumburgi és damask aruk, férfi- és női fehér neműek érkeztek nagy választékban. Rosenberg Gyula és testvére cégnek

KATONA ZENE ma és minden este a **Korona kerthelyiségében**

Kávéházi ételek és italok is kiszolgáltatnak! **BÖCZŐGŐ JÓZSEF**

Gummi kabátok (női és férfi), blousok és pongyolák nagy választékban érkeztek.

Széchenyi-utca 76. sz. Ifj. KLEIN JOZSEF áruházába. Royal-szálló mellett.

— **Agyenlőtt leány.** Tegnap délután Fűrjes Péter péksegéd gondatlanságából súlyosan megsebesítette Dorogi Erzsébetet a Krisztics Mihály-féle Szeles-utcai házban. Egy töltött pisztoly sült el Fűrjes kezében és a golyó a leány nyakába fúródott. A sérültet beszállították az Erzsébet-kórházba, ahol Dorogi Erzsébet az új folyamán meghalt. A nyomozás megállapította, hogy bűntény esete nem forog fenn.

— **Friss kóser libaszir** saját beöntés állandóan kapható Freireich Henriknél, Arany János-utca 31. sz. kilogrammonként 160 koronáért.

SZINHÁZ

Műsor:

Vasárnap d. u. Tót leány, este Silvio kapitány.

— **A gólya.** Mayo kacagató amerikai bohózatát eleveníti fel a színház szerdán, esütörtökön és pénteken. A pompás, fordulatokban gazdag bohózat első pillanattól kezdve végig kacagásban tartja a közönséget. Nagy érdeme a kitűnő darabnak, hogy bár a címe mást enged következtetni, bájos, finom és pikantériamentes, úgy, hogy fiatal leányok és gyermekek is megnézhetik. Kondráth, Somogyi Emmi, Lóránt és Szendrő játszzák a főszerepeket. A szerdai előadás jegyeit hétfőtől árultja a pénztár.

— **Silvio kapitány** ma, hétfőn és kedden van még műsoron.

— **Tót leány** énekes népszimű ma délután kerül színpadra.

— **A színész júniális** iránt, melyet szombaton e hó 19-én rendeznek a népkerti vígadóban, részben a rendezérgényesség javára, óriási érdeklődés nyilvánul meg. Nagyszabású cabarett műsört állított össze a rendezőség, melynek keretében Koronkay, Helvey, Somogyi, Kondráth, Komáromy, Gömörly, Lóránt, Bánhidy, Tóth Béla, Herczeg, Szendrő és Solti lépnek fel. A tánchoz a zenét Palócz Kálmán budapesti cigányprimás teljes zenekarával szolgáltatja. Jegyek hétfőn reggeltől válthatók a színházi pénztárnál.

SPORT.

— **A Miskolczi Athlétika Kör** e hó 15-én, kedden délután 3 órakor a felsőkereskedelmi iskola tanári termében választmányi ülést tart.

— **Katonazenekar hangverseny** a népkerti sporttelepen. A miskolczi gyalogezred zenekara hangversenyez vasárnap délután 3 órától a NSC—MVSC mérkőzés alatt a népkerti sporttelepen.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Felrándul Ön Budapestre?

Ugy tekintse meg Gerő Adolf Fia Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti cipőüzletét, ahol nagy választékban talál magyarországiakat, férfi, női és gyermekcipőket. Ugyanott fájós és érzékeny lábúak részére szakszerű orvosi felügyelet mellett ortoped cipők is készülnek.

Klein Dezső

kézimunka cipőáruház

Forgóhid mellett.

Allandó cipő ujdonságok.

Cipőkellékek nagy választékban

Dr. Flesch-féle

Leghamarabb megszünteti a **SKABOFORM-** kenőcs ujból kapható.

Viszketegséget, sömört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 kerénes dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

TÖRÖK J. gyógyszerár. Budapeston.

Király-utca, 12. szám alatt.

Háziasszonyok szíves figyelmébe!

Olasz szappan kilogrammja 40 K, 1-ső randú 130 százalékos marószóda, margarin 1 kg. 120 K, reklám ár.

Blau Dezső

fűszerüzletében
Szirma-utca 8.

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvételnek a „REGGEL” kiadóhivatalában.

Eladó Butorok

réz ágy, éjjeli szekrény, mosdó, sezlón, író asztal, madracok, gyermekágy, ruhaszekrény.

A Merkur szállítási Irodában.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső hirdetés szavanként 60 fillér, legkisebb hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Rokkant ketonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Használt butorok nagy eladása Ausch cégnél Hunyadi u. 2. szám Városháztéri megálló. Egész szoba berendezések diványok, heverők, aforik madracok, gyerek kocsik és gyerek vaságy fiókkal, tükrök, íróasztalok, virágállványok, konyhaberendezések jutányos áron kaphatók. Butorokat napi áron veszek. 309

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakásonat másik három, esetleg négy-szobás lakással. Cim a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Györi Herman. Miskolc, Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás gouvrirozás és plüssirozás a legjobb kivitelben Minnich ruhafestőgyár Rakóczy-utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy pár új, magas, fűzős, sárga bagaria cipő prima bőranyagból és egy pár fehér selyem körömcipő 38-as eladó. Cim a kiadóhivatalban. 344

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél. Buzatér 21. sz.

Egy gyermekkocsi eladó. Cim a kiadóban. 350

Eladó ház nagy telekkel azonnali beköltözésre. Bársony János-utca 33. szám. 352

Elcserélném modern, világos, masszív hálószoba berendezésem egy jól tejelő tehenért. Esetleg eladnám. Négy méter békebeli angol drapp szövet 8 hónapos malacért elcserélnendő. Drevey-üzlet Kazinczy-u. 351

Kontrafékes kerékpár jó gummikkal eladó. Kun József utca 60. 348

Eladó szántóföld a Tiszai pályaudvarnál. Értekezni Szirma-u 55. 349

Miskolc város legújabb látványossága

Farkas István,

ujonnan megnyitott 524

illatszertára Buzatér

FERENCZI B.

könyvkereskedése.

egy-egy könyvet és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

Eladó

Egy rövid zongora, Egy látható írású írógép.

A Merkur szállítási irodában.

Antinicotin

szívarka-

hüvelyek

ALLESSE

Egyedárusító helye vízszintelárusítóknak is

Ifj. Grünfeld

Samu Miskolc

Fő-utca 73. sz. Telefon: 444.

Használt ridiküljét alakítsa UJJA ADÁM bőrdíszműáru mű-

termében Széchenyi u. 4. l. em

Ugyanott pénz-, cigaretta-, levél stb. tárcák, bőröndök és bőrönd huzatok készítése, alakítása és javítása elfogadtatik